1 3) Forenkla uttrycket 2x -3y + 4x + 5y — 6.
b) Berdkna vdrdet av uttrycket om x =2 och y = 5.

[ 4)  exXx+1y -6

10) 6b14+1S-6 = |2410-6 <]}

2 LOs ekvationerna.

a) 3x-8=14,5

b) 42x-1)=3-(2x+ 2)
c) x°> =32

d)x%=3




3 Ingvild képer tomater som kostar 36,90 kr/kg och dpplen for 29,90 kr/kg.
Uttrycket 36,90x + 29,90y bestammer hur mycket hon far betala.
Vad betyder variablerna x och y?

3, X = antal M«j b uar

Yz mebal kg Gpple

4 Los utaur uttrycket 3ab + ¢ = d.

q. i
= 3¢

3b

S Beskriv med ett matematiskt uttryck:

y ar tre mindre an dubbelt sa stort som x

z, Y = ZxX - %




6 Forenkla sa langt som mojligt.
a) (a+ 1)(a-2)-a?
b) 2x + 1)(3x + 2) - (6x% - 5)

0 5x+5
X+ 1

L. a) A-a-2-a"z-qa-1

b) 6)(7'4-}){ +2-bx+#S 7 Fx+7

) Slx+) S
X +1 =

7 LOs olikheterna.
a) 3x-6<-11
b) 86 -6x<4x+ 6

~-I1+6

A) X%

ld} §o % lox




8 Jamal tanker pa ett tal. Han multiplicerar det med 5, adderar 7 till produkten
och dividerar summan med 4. Kvoten blir 13. Vilket tal tankte Jamal pa?

'S 5X+3F _ 13
41

5x+F 52

9’2’:": q
§ ——

7(4'.

9 Enligt Pythagoras sats giller x* + (2x)? = 402

(m)

40

2x

Bestam triangelns area.




10 Formeln As = v- At anger sambandet mellan strdacka, hastighet och tid.
Bestam medelhastigheten som Usain Bolt hade ndr han i Berlin ar 2009
vann VM-guld pa 100 meter med tiden 9,58 s, och samtidigt satte varlds-

rekord.

(0. v:A_‘e”_’v:lo,‘rm ~ 37,6 lesa [
e fo = 32k kel

11 1.06s ekvationerna. Svara med tre vardesiffror.
a) 5x3 =60 b) 3x* =372 ) 3x’+4=-84

I,

/
A) %z(%‘-’)zzz,ﬁ

2z
by x-= (Zg = 3,34

() )(';(’M)%': -1.61
2




12 For uttrycken A och B giller att A = 2x> + 3x—4 och B=3x + 2.
Avgor om pastaendet dr sant eller falskt och motivera ditt svar.

a) Vardet av A ar -4 for x = -1.
b) A+5B=2x>+18x-2
¢) Det finns ett tal a, sadant att vardet av A och B ar lika for x = a.

2, A) A 22 E) 4= 1-F-h =8 F o4 =0 ekt

L) VL= IXH3x-AA UK+ 10 22X +ISx 4L FHL =7 falokt

) 7.41+2a~4'~74+2.

245= €

a=243 =2 deb fuus tvi kal

13 Kapitalet i en rantefond t ar efter att pengarna sattes in i fonden ar K kr och
beskrivs av formeln K = K- p* dar K, kr dr det kapital som ursprungligen
sattes in i fonden och p ar den arliga forandringsfaktorn.

a) Bestam p, om K, =8 500 kr och K =9 103 kr efter 3 ar.
b) Tolka betydelsen av det du raknade uti a).

w Ve Aoz 5

|7, A) 1)1 (l-(—; < (fgn z |,0273

h)  Dey emmmﬁl’rlf‘ja gkm'%.fl’/tkhu *2,3% per 21',




14 Summan av de n forsta positiva heltalen kan berdknas med formeln

nn+1)
2

Till exempel har vi

n Summans ninsatt
uttryck i formeln
1-(1+1)
1 1 5
2-(2+1)
2 1+2 >
3-(3+1)
3 1+2+3 >
nsq
nw=z5§~-
mzb ¢
Nz 7.1 =
f 771
Mz3% 1z
/ )1

W49 ,n’°
J—‘jﬁom g

Levis

Berakna summan for n=4, n=5 och n=6.

Summans ﬂ
e » Du ska nu undersdka vad som hander ndar man adderar summorna for tva
pa varandra féljande varden av n. Till exempel gdller att om man adderar
1 summorna féor n =1 och n = 2, sa blir resultatet 1 + 3 = 4. Utfor den
beskrivna additionen forn =2ochn=3,forn=3ochn=4,samtforn =4
3 ochn = 5.
5 » Ser du nagot monster? Stdll upp en hypotes 6ver dina iakttagelser.

Bevisa din hypotes, dvs. visa att din hypotes gdller oavsett vilka tva varden
pa n som man vdljer, sa lange man tar tva pa varandra féljande varden.

5’ —_ = ,o
=
s= 5(54) .)€
Z
S = G(é‘f'l);zj
z S
2(2#41)  7(3+1)
. $= T‘f’ = = 346 :i
4 : §= ;@74-4,(_‘—’1-’);(;4'[0 = /6
= T ~ /6
£ g2 WL 5D o4i5 528
A 3 —_—

Sumimian by dl,t amdra Mltf thae//%,

T
dvs ng, =M1

(/l,'(m,ﬂ)
= =

4 ,41) (n,+42) _

=
AN EnFaIn ez z(n,"+1m,+u)_
7

2
1
= (n+1)
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